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Vidékre, postán küldve
Negyedévre ... 3 k. 50 fii.
Félévre............ 7 k. — fii.
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Égj es szám ára a! fillér.
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Piaeelhely ezés
és még valami.

i.
Dr. iványosi Szabó László és tár 

sainak a legutóbbi közgyűlésre beter
jesztett indítványa napirendre hozta a 
piacelhelyezés kérdését. Természetes, 
hogy ez a kérdés közérdeklődést kel
tett, mert vevőnek és eladónak, tehát 
szinte a város egesz lakosságának ér
dekeit érinti. Ezenkívül meg külön is 
érdekelve vannak azok, akiknek a piac 
mostani vagy jövőbeli elhelyezése ház 
birtokuk tőkeértéké és bére szempont
jából fontos.

Meg is indult a mozgalom először 
a közgyűlésén, azután az > Alföldi Hír
adó* augusztus 27-iki s a > Kecskeméti | 
Lapok* augusztus 30-iki számában meg- I 
jelent vezércikkben. Eddig azonban meg ‘ 
csak az egyik felet hallottuk, a másik ’ 
mostanig — nyilvánosan legalább — ■ 
nem fejezte ki véleményét. Úgy tudjuk i 
pedig, hogy vannak olyanok is, akik I 
a gabonapiacot, ha jelenlegi helyéről 
áthelyezik, a vásártéren kívánnák látni.

Magához a kérdéshez, hogy a 
gabonapiac a Kistemplom-teren le- j 
gyen e, vagy a Vásártérén, ez alkalom- ' 
mai nem kívánunk hozzá szólani, mert 
ezt a kérdést meg kiforratlannak tartjuk.

A piac elhelyezése nem történhetik 
ötletszerűen, külön-kolön egy-egy áru- ; 
csoportra nézve, hanem összefüggésben , 
kell megoldani az egesz piacelhelyezés j 
kérdését. Mert a piaci árusítás egyes | 
csoportjai között olyan összefüggés 
van, hogy úgy a vevő, mint az eladó 
szempontjából szükséges, hogy azok 
csoportonként egymás mellett, vagy 
egymás közvetlen közelében legyenek 
elhelyezve. De nem kívánunk a föl
merült konkrét kérdéshez ez alkalom
mal hozzászólani meg azért sem, mert 
a gabonapiac célszerű elhelyezésének 
kérdésében első sorban az érdekeltség 
véleményét kell hallanunk, tudniillik: a 
gazdák és kereskedők véleményét. Már 
pedig ez idő szerint ez a két egyesület, 
mely egyedül hivatott az említett tár
sadalmi osztályok érdekeinek megjelö 
lésére és vedelmezesére, tudniillik a 
Kecskeméti Gazdasági Egyesület és a 
Kecskeméti Kereskedői Kaszinó tud- 
tunkkal a fölmerült ügyben meg állást 
nem foglalt. Már most szükségesnek 
látjuk azonban, hogy reá mutassunk 
pár olyan körülményre, melyeknek a 
piacelhelyezés kérdésében, nézetünk sze
rint döntő jelentőségűnek kell lenni.

Első sorban azt kell figyelembe [ 
venni, hogy az árucikkek, melyek va
lamely piacon forgalomba hozatnak, a 
lakosság helyi fogyasztására szolgálnak e 
vagy tovább szállitandók-e ? Az első 
sorban említettek elhelyezésénei fő
szempont, hogy a város lakosságának 
minden részé a piacot könnyen meg
közelíthesse, a másodiknál az, hogy 
eladó és vevő a piachoz egyenes es 
kellő szeles utakon könnyen hozzájut 
hasson s onnan az árucikket akadály 
talanul szállíthassa tovább. Mindkettő
nél egyformán fontos még az is, hogy 
a vevő mindazon árucikkeket, amelyekre 
szükségé van, egymáshoz minél köze
lebb levő helyeken szerezhesse be s az 
eladó azokat az árukat, amelyeket 
rendszerint és sokszor egyidejűleg hoz 
forgalomba, egymáshoz közel fekvő 
piacokra vihesse s igy az árusítást idő
veszteség nélkül egy alkalommal vé
gezhesse.

Részben a fentebbiekből követke
zik részben az elmondottak nélkül is 
nyilvánvaló, hogy mindezek mellett meg ' 
az is szükséges, hogy úgy maguk a ' 
piacok, mint a hozzájuk vezető utak 
megfelelő burkolattal legyenek ellátva 
s kellően világítva.

Felhangzott újabban a piac de 
centralizációjának elve is, azt hisszük 
azonban, hogy ennek az elvnek teljes 
megvalósításúra a mi viszonyaink meg 
nem elégge fejlettek. A decentralizá
ciót ugyanis az az állapot követeli 
meg, amikor a piac annyira keresett, 
hogy a rendelkezésre álló tereken csak 
szétosztva fér el. S csak az a helyzet 
engedi Ineg, amikor a város központ- 1 
jának üzleti forgalma mar annyira ki I 
van fejlődve, hogy a központon es a 
főútvonalon elhelyezett üzletek forgalma 
a piacnak más helyekre való átvitelét 
többe meg nem érzi. Ez a helyzet pe
dig Kecskeméten még nem állott be, 
— aligha is merne valaki állítani, hogy 
már beállott; — de nem állott be meg 
az ország legtöbb vidéki városában 
sem s éppen ennek tulajdoníthatjuk, 
hogy pl. Debrecenben, Pécsett, Nagy 
váradon stb., szóval Kecskemétnél na
gyobb s gazdasagilag, különösen ke
reskedelmileg jelentékenyen kifejlődőt- 
tebb városokban is a piac tulajdon
képen decentralizálva nincs s ha an
nak egyes részei helyszűke miatt egy 
téren mind el nem femek is s a külön 
szakadt reszek a főtértől pár száz mé
ternyire fekvő kisebb telekre szorultak, 
de nagyobb távolságban levő terekre 
a piac szétosztva nincs.

Kecskeméten a központban épen 
piaci célokra, mondhatni óriási kisajá
títási költségek árán, igen nagy sé 
egymással összefüggő terek állanak 
rendelkezésre. Ezen terek minden ol
dalról könnyen és jól megközelíthetők, 
azokat a város legfőbb forgalmi erei 
szelik át, illetve azok ezen a téren 
találkoznak egymással. Ezeknek a te
reknek a burkolására, világítására a 
város közönsége igen nagy összegeket 
fordított, valamint az ezen tereken 
fekvő telkek tulajdonosai igen nagy 
összegeket fektettek be. hogy a keres
kedelmi forgalmat megfelelően kihasz
nálható és természetesen megfelelően 
jövedelmező üzlethelyiségekkel lássák 
el. Könnyelműség volna tehát azt a 
befektetett nagy városi tőket kihasz
nálatlanul hagyni s helyette közköltsé
gen nagy, új befektetéseket tenni, e 
mellett a jóhiszemüleg befektetett ma
gán tőkétől a megfelelő kamatozás 
reményét is elvonni, — ha ezt vagy 
parancsoló szükség nem követeli, vagy 
biztosak nem lehetünk abban, hogy a 
piacelhrlyezésén teendő változtatások 
a piacteri es a környékbeli forgalmat 
nem fogják kedvezőtlenül befolyásolni. 
Mert, azzal számot vethetünk, hogy az 
> Alföldi Híradódban ajánlott cundrá- 
zás nem fogja kielégíteni sem a gazda
közönséget, sem a kereskedőket, — 
mert a cundra a súlyosan terhelt ko
csik forgalmat meg nem birja s a 
kocsiforgalom mellett a sarat el nem 
tünteti, — hanem az új piacot, akár 
a Vásártéren lesz az, akár a Kistem- 
plomtéren, bizony csak ki kell kövezni.

Mindezekből pedig nem az követ
kezik, hogy minden úgy van jól, amint 
most van, mert pl. a gabonapiac je
lenlegi elhelyezése csakugyan célszerűt
len s részére más helyiől kell gondos
kodni. Más piacok elhelyezésére is 
lehetnek jogos panaszok, szükséges 
tehát a piacelhelyezés kérdését végle
gesen megoldani, de e tekintetben 
nagy óvatosság, nagy meggondolás és 
körültekintés szükséges és semmikép 
sem lehet a piacelhelyezés kérdését 
kellő körültekintés nélkül, megfelelő 
befektetések nélkül, máról holnapra 
megoldani. Azt hisszük, hogy a piac- 
elhelyezés kérdésében körülbelül annak 
kell a fő elvnek lenni, hogy a közön
ség napi szükségletét szolgáló piacok 
a város központján levő területeken 
maradjanak, illetve helyeztessenek el, 
— a kiviteli cikkek árusítására pedig 
külső terek, a Vásártér és a Kistem- 
plomtér jelöltessenek ki.
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Megfontolás tárgyává kellene meg 
tenni, nem lehetne-e a piac egy részét 
a Jókai utca vege es a temetők között 
levő nagy térré helyezni, mert egyszer 
arra is kell gondolni, hogy ez a város 
rész is kapjon valamit az üzleti fór 
galom ertekgyarap’tó, életet fejlesztő 
hatásából. P.

Az új választási törvény. 
Igazán sokkal több figyelmet éidemel egy 
a napokban illetékes helyről nyilványos- 
ságra hozott politikai lény. Az tudniillik, 
h »gy Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
tiszadobi kastélyában a nyári szünet alatt 
az ország csaknem valamenyi főispánja 
csoporton kint jelent meg, hogy a belügy
miniszter utasítása értelmében a választó- 
kerületek beosztása dolgában végzett elő 
munkálataikról beszámoljanak. Ezek az 
előmunkálatok főleg arra terjeszkedtek ki, 
hogy az általános választ, i jog megalko
tásával kapcsolatban a választók- fülelek 
nek minő kikerekitése, illetőleg másmilyen 
beosztása volna szükséges.

Tudvalevő, hogy a választókerületek 
beosztása dolgában nagy aránytalanságok 
vannak, amelyek nemcsak közjogi szem
pontból szorulnak helyesbítésre, hanem 
főleg nemzed szempontból, meri éppen a 
magyarság lovasára esnek. A nagy magyar 
alföldön például számos választókéi ületben 
több ezer választó polgár van, Erdélyben 
pedig nehány száz ember dönti el a választás 
sorsak Színmagyar vidékekén hatalmas 
körzetek küldenek egy képviselőt a par
lamentbe, a nemzetiségek lakta periferi 
ákon pedig jóval kisebb körzetekre jut 
egy képviselő. Természetes dolog, hogy 
most, amikor a választói jognak egy ily 
mélyreható reformja áll küszöbön, amely 
az alkotnimy sáncai köze a nemzet széles 
néprétegeit vLzi be, akkor evvel kapeso 
latban ezeknek az anomáliáknak a meg 
szüntetéséről is gondoskodni kell. Gon
doskodni annyival inkább, mert előrelát
hatólag a választói reform a parlamenti 
erőviszonyokat is teljesen megváltoztatja, 
a pártok számbeli kialakulásában nagy 
változásokat fog előidézni, egyenesen 
botorság volna tehát ily körülmények 
mellett továbbra is fentartani az eddigi 
állapotokat, amelyek nem a magyarság 
nak, hanem ellenkezőldg a nemzetiségek
nek kedveztek.

A szabadelvű rezsim alatt érthető 
volt, hogy ragaszkodtak a választókerü
letek lyetén beosztásához. A mamelukok 
seregét épen a nemzetiségi vidékek szállí
tották, míg a szinmagyar vidékek kevésbé 
voltak a kormányok előtt kedvesek, lévén 
ezek valamennyien függetlenségiek, — 
tehát ellenzékiek. Most azonban másként 
áll a helyzet. A magyarság a kormány 
támogatott küldi a parlamentbe, mig a 
nemzetiségi vidékek az agitátorok népbo 
londiló izgatásai után elvesztek teljesen a 
magyarság számára

Az állam jól felfogott erdeko, a ma
gyarság hegemóniájának biztosítása köve
teli, hogy a választó kerületeknek ezen a 
lehetetlen beosztásán változás történjék, 
meg p.dig magától értetődőleg oly irány’ 
bán, hogy az az államalkotó magyarság 
érdekeit szolgálja, vagy legalább is kiegyen
lítse az eddig tu.ságos kedvezésben ré 
•zosedett nemzetiségi vidékekkel szemben.

A Tis/adobon lezajlott tanácskozá
sokon a főispánok ily értelemben tettek I 
előterjesztést a belügyminiszternek és kö
zölték vele azon konferenciák megállapo
dásait, amelyeket egy részt a köziga ga- 
tasi tényezők, másrészt a megyei politikai 
faktorok bevonásával tartollak a nyár 
folyamán. Az anyag feldolgozása most a 
belugjj kormányra vár. Teljes bizalommal 
es megnyugvással nézünk e ponton a 
kormány döntése * 1

I

kormául döntése ebbe, mert nwvájnunk í ábrázatúl ~ 8 FU zö,,18é«éh‘‘z’ "melyben a város rendészet
. — szabályrendeletét kéri.

A kecskeméti konzervgyárban egyvizsgázott fűtő azonnal felvétetik

győződve afelől, hogy az minden tekin
tetben figyelmes gonddal és bölcs Állam 
férfiúi mérlegeléssel fog számolni a ma
gyarság érdekeivel.

Magyar gyümölcs a berlini piacon.
E cím alatt a gazdák hivatalos lap

jában, a „Köztelekben* olvassuk a követ
kező érdekes sorokat, amelyekből igen 
értékes tanulságokat vonhatnak le a 
kecskeméti szőlősgazdák és gyümölcs 
kereskedők is.

Eljárogatok időnként a berlini nagy 
vásárcsarnokba kissé körülnézni: mi van 
Magyarországról való ezen a pénzes piacon, 
mohén minden dolognak akad vevője, ha 
még olyan drága is, csak a minősége legyen 
megfelelő Magyarországról való gy ümölcsöt 
és zöldségei a vásáros írnokon kívül nem 
igen lehet találni.

A luxusáru között finomabb üzle
tekben, nem szerepelnek a mi terményeink. 
Az a hite a németnek, hogy a mi tőlünk 
való, az silány minőségű. Pedig a legfino
mabb üzletek egyike, melyből gyümölcsöt, 
vadat és baromfit az előkelő vendéglők 
vásárolnák, magyar kézen van Fehér Gj ula 
a tulajdonosa. Hazulról azonban nem hozat 
semmit Fehér Gyula.

Próbáltam már. Köszönöm, nem kérek 
belőle. Félek én a mi termelőinktől, sokszor 
megjártam velük és sok pénzt veszítettem 
amiatt, hogy selejtes árut csempésznek a 
jó közé, rosszul csomagolnak,rázós kocsiban 
küldik a szállítmányt s a kocsi hol Zsolnán, 
hol Oderbergben reked. Aki kételkedik 
hazafiságomban, annak kimutatom: mit 
veszítettem magyar árun! Elég volt. Amit 
én Rotterdamban rendelek, azt 24 óra alatt 
megkapom amit a párisi csarnokokban 
vásárlók, az 36 óra alatt itt van. Soha sem 
fordul elő semmi hiba. Drága, de jó!

Most érdekes lesz a magyar s/őtő 
újabb bevonulása Berlinbe, ahol húsz év 
előtt még ura volt a helyzetnek, tiz év 
óta azonban vajmi ritkán szerepelt, Bres- 
laun túl általában kevés magyar gyümöl
csöt szállítanak. Valamikor a nagymarosiak 
hoztak Berlinbe szőlőt, de virágzó üzle 
tűknek véget vetett a filloxera és az osztrák
magyar vasúttársaság magyar vonalainak 
megváltása.

Négyöt év óta nem látni magyar 
szőlőt a berlini piacon. Most Kisázsiából 
es Afrikából jő via Marseille s Marseilletől 
Berlinig olcsóbb a vitelbér, mint amit a 
magyar szőlőért kell fizetni. De hát refak- 
ciak nélkül is megbirja a mi jó szőlőnk 
a vasúti költséget, ha jól van csomagolva 
s a Hungária Germánia forgalmi társaság 
azért üzent hadat a nálunk dívó kosarak
nak, mert azokban musttá válik a szőlő, 
mire ideér. Még az apró lapos kosarak 
csak hagyján, de a mély kosárkák, me
lyekben barom négysorosán rakják a pa- 
pirosbagöngyölt szőlőfejeket mutogatni való 
furcsaságok.

Dinnye azonban már sok jött tőlünk 
az idén. A görögdinnyét még nem szokta 
meg a néniét; de reá fog szokni lassúnk int 
erre is, mint mindenre

Szomorú vicc
Egy Vitz József nevű ember az éjjel 

zavarta a közcsendet. A rendőr hivatalos 
szigorúsággal kérdezte :

— Mi a neve?
- Vitz . . .
— Én nem szoktam viccelni. Tessék 

csak velem jönni!
A kihágási osztály elé került.
~ Hogy hívják ? — kérdezték.
““ ' ilz Józsefnek s ezt nem engedte 

r?n^ör .bebizonyítanom — szólt keserű

A rendőr mentegetődzölt:
— Azt gondoltam, hogy rossz viccet 

akar velem csinálni.
— Jó vicc! — válaszolta Vitz.
Kihágásért birsággal büntették. A 

bús Vitz fizetett.

I

Okupálás.
A mokroi ütközet évforduló napján 

csütörtökön egyik vidéki veterán lekésett 
a vonatról s hogy az időt elölje a legkö
zelebbi vonalig, folytatta a harminc évvel 
ezelőtti dolgokról való visszaemlékezéseket.

Imiit amott talált is még veterán 
„katonákat* és igy a jó ember szegény 
egy kicsit kelletténél jobban elázott.

Ily állapotban valahogyan kiért a 
sétatérre, mert a hajnali vonattal akart 
elutazni.

Olt miután elfogyott a 30 év előtti 
fiatal erő, átkarolt egy villanyoszlopot és 
attól kérdezte merre van az állomás. Ha
nem ezt az oszlopot többé nem merte el
ereszteni. . . .

Egy rendőr került oda.
— Mi baja barátom? — Kérdi tőle.
— Mi bajomi ? . . . Hogy neköm mi 

bajom? Hiszön láttlya !
— Látom, látom, de mit csinál?
— Hogy mit . . . mit csinálok ? hát, 

— hát — okupálok .’ . . .

NAPI HÍREK.
A Budapesti Polgári Dalkör Kecskeméten.

Kecskemétnek, mely a legközelebbi 
országos dalverseny alkalmával falai kö
zött látja a magyar dalosokat, illusztris 
vendége lesz holnap. Az egri dalverseny 
győztese a Budapesti Polgári Dalkör jön 
el testvéri látogatásra a Kecskeméti Pol
gári Dalkörhöz, mely a kecskeméti dal
verseny győzelmi pálmájának méltó aspi
ránsát impozáns m< dón készül fogadni.

A Budapesti Polgári Dalkör ma 
vasárnap délben 12 óra 6 perckor érkezik 
Kecskemétre. A Dalkört a Kecskeméti 
Polgári Dalkör üdvözlő éneke után dr. 
Angyal Vidor városi tiszti főügyész fogja 
a város nevében a fogadó bizottság élén 
üdvözölni, amely u'án a Dalkör zászlójuk 
alatt gyalog fognak bevonulni.

Délben a dalosok tiszteletére az 
„Otthon* éttermében bankett lesz. A ki 
váló Dalkör, amely a legutóbb Egerben 
megtartott országos dalversenyen az első 
dijat nyerte meg, este az Iparos Otthon 
nagytermében dalestélyt tart.

Ezúton is felhívjuk városunknak mű
vészetért lelkesedő közönségét, hogy tö
meges megjelenésével is jutalmazza derék 
dalosaink törekvését, hogy ez által is im- 
pozánsabb legyen ezen szépnek Ígérkező 
dalestély.

Isten hozta a hirös város falai közé 
derék dalosainkat s kívánjuk, hogy sze
ressék meg azt a várost honnan egykor 
— reméljük — babérral koszorúzottan fog
nak megtérni otthonukba.

Isten hozta dalos vendégeinket 1
0 

Kecskemét, szeptember 5

— Bizottsági ölesek. Az építkezési és 
szabályozásügyi bizottság e ho 7, 9, 10 
és 11 én mindennap délután 3 órakor a 
városháza bizottsági termében ülést tart. 
Tárgy : építkezési szabály rendelet tervezete.

— A városi múzeum A kecskeméti 
városi múzeum mindinkább közeledik ahoz 
az időhöz, amikor a termeket a nagykö
zönség részére megnyitják. A muzeum a 
városház déli oldalán az első emeleten 3 
teremben van és a tárgyak elhelyezései 
igen mesteriek

— Hontvármegye kérelme. Hont vár
megye ma átiratot intézett városunk kö
zönségéhez, amelyben a város rendészeti
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— Évmegnyito a kollégiumban A ref. 
főgimnásium évmegny i tó ünnepélye holnap, 
vasárnap reggel 8 órakor a templomban 
tartandó istenitisztelettel kezdődik, mely 
alkalommal Farkas Kálmán főgimnáziumi 
vallástanár fogja az ünnepi besz* det mon
dani. Istenitisztelet után a főgimnásium 
tornatermében a megnyitó ünnepély során 
Dombi Lajos főgimnáziumi tanár tartja 
meg székfoglalóját. Az ünnepélyen az 
igazgatóság szívesen látja az intézet jól- 
tevöit, a szülőket és érdeklődőket.

— A Rongyos Egyesület mulatsága. A 
Rongyos Egyesület, mely ahány könnyet 
letöröl a szenvedők arcáról, annyi vidám, 
derűs percet szerez a publikumnak ez 
évben is a múlt évihez hasonló kerti mulat
ságot rendez a nyári Casinóban. A mulatság 
ehó20ánleszs részlegeinek kidolgozásán 
most fáradozik az egyesület vezetősége.

— A dalkör bankettja. A Budapesti 
Polgári Dalkör tiszteletére, mint lapunk 
más helyén is megemlítettük, a Kecskeméti 
Polgári Dalkör holnap, vasárnap déli 1 
órakor az „Otthon14 helyiségeiben bankettet 
rendez. Az ebéd, (leves, töltött káposzta, 
kétféle sült, kétfelé tészta, gyümölcs és 
bor) részvételi dija 2 korona 40 fillér. — 
Jelentkezni lehet Németh László, vagy 
Szent-Gály Gyula igazgatóknál.

— Névmagyarosítás. A belügyminisz
ter megengedte, hogy kiskorú Rothbaum 
Elek és Anna kecskeméti lakosok nevű 
Két Farkasra változtathassák.

— Leszerelés a nagygyakorlat után. 
Hadügy miniszteri rendeletek nyomában 
vajmi ritkán szokott öröm, vagy megelé
gedés fakadni. Most az egyszer azonban, 
ugylátszik, akadt mégis kivétel. Egy nagy 
pöcsétes ordré érkezett a gyalogsági ezre- 
dekhez s amint kitudódott, hogy mit tar
talmaz a komoly írás, nem kis öröm, vig- 
ság keletkezett a katonák között. Hogy 
is ne örülnének a derék öreg bakák, akik 
három évig húzzák az igát, eszik a ko
misz kenyeret, amikor azt jelenti a Becs- 
bél érkezeit nagy levél, hogy az idén két 
héttel hamarább szabadulnak meg a szép 
„gyöngyéletu-lől, mint rendesen. A ren
delet úgy intézkedik, hogy a fegyvergya 
korlatok vegével azonnal szabadságolni 
kell a legénységet. Természetes dolog, 
hogy ez a rendelet őszinte örömei kelt a 
nagygyakorlaton lévő öreg bakáink kö 
zölt, akik csak október elsejére számítot
ták a szabadulást.

— Uj távbeszélő központ. A kereske
delmi miniszter Ujkécskén távbeszélő köz 
pontot rendezteietl be és azt aug. 31-én 
a forgalomnak átadta. Az uj központ, 
tekintettel Ujkécske község földrajzi fek
vésére, a Jasznagy L unszolnék megyei tör
vényhatósági hálózatba kapcsoltatott be 
és egyelőre ugyanezen halozat forgalmá
ban vesz részt.

— Uj rend — a kntyak körül. A föld
művelésügyi minisztertől ma érkezett le a 
veszettség elleni védekezésre vonatkozólag 
életbe léptetett uj rendelet. Eszerint a ve 
szettség idején a zárlat 40 nap helyett 90 
nap lesz. A zártörő (póráz és szájkosár nél
küli) kutyákat a gyepmester 90 napig tartja 
megfigyelés alatt a tulajdonos költségén. 
Azt az embert, akit kutya mart meg, az 
eddigi 8 nap helyeit 21 napig figyelik meg. 
Ha a kutya egy másik kutyát mart meg, 
a megmart kutya 90 a maró kutya 8 napig 
tartandó megfigyelés alatt.

— Adj a tótnak szállást. Hangosan 
mulatott a héten S. Tóth Gábor kerekegyházi 
kocsmájában I. Szabó József odavaló 
legény. Midőn azonban a korcsmáros a 
bor árát kérte, még neki állt feljebb s a 
kocsmárost alaposan helyben hagyta. Meg
tették ellene a följelentést.

— Olcsó fa. Olcsó fához akart jutni 
Szigút Józsefné lajosmizsei asszony, azért 
az országúiról a varmegye tulajdonát ké
pező fahasábokat lassankint elhordogatta. 
A csendőrség azonban tudomást szerzett 
a dologról és Szigutné eilen az eljárást 
megindította.

A zsaroló rendörbiztos. A kunszerit-
I miklósi közrend őrének, a teljhatalmú 

rendőrbiztosnak garázdálkodásáról kap
tunk ina hirt kunszantmiklósi tudósitónk
tól. Spanga István kunszentmiklósi lakos 
tojást vitt ki a piacra eladás végett. A 
rendörbiztos, hogy a piacon levő élelmi
szert ellenőrizze, Spanga kosarából kivett 
ügy tojást és feltörte. A tojás egészséges 
volt, de a biztos rossznak találta és az 
egész kosár tojást bevitette a községhá
zára. Spanga kérte a tojás kiadását, mire 
a rendőrbiztos kijelentette, hogy ha 15 
koronát fizet, kiadja az elkobzott árul, ha 
pedig nem ad 15 koronát „olyan pert akaszt 
Spanga nyakábn, hogy 200 korona nem 
futja ki.44 A megijesztett embernél nem 
volt pénz, beszaladt tehát Tolnai Antal 
főszerkereskedésébe 10 koronát kölcsön 
kérni s a kölcsön kapott 10 koronáért a 
rendörbiztos hosszas könyörgésre kiadta 
a tojást. Spanga a rendőrbiztos zsarolását 
feljelentette s feljelentésére a rendőrbíz- 
tost állásától felfüggesztették s ellene a 
vizsgálatot megindították.

* Csorba Márton, mübutor kiállítás című 
hirdetését ajánljuk a n. é. közönség szives 
figyelmébe.

— Vasárnapi munkaszünet a gyógy- 
szertárakban. A folyó évi augusztus 1-töl 
kezdödöleg gyógyszertáriunkban vasárnapi 
munkaszünet fog tartatni, oly kép, hogy 
vasár- és ünnepnapokon déli 12 órától 
másnap reggeli nyitásig havonkint fel
váltva, 2 — 2 gyógyszertárban lesz szolgá
lat, a többi 4 zárva marad. Gyógyszer- 
kiszolgáltatás lesz szeptember hóban 
Katona Zsigmond és Zimay Pál gyógy
szertárában.

— Bolti tolvaj Úgy látszik Kecske 
méten a tolvajoknak egy újabb fajtája a 
bolti tolvaj kezd működni. Csak a múlt 
héten arióztatlak le egyet s ma már 
ismét hasonló módon akart egy másik jó 
madár olcsó konchoz jutni. Ezúttal Dudogh 
István üzletében próbált szerencsét Bimbó 
Jakabné notórius zsebtolvajnő, aki azonban 
manipulációján rajta veszteti s most a 
rendőrségen elmélkedik arról, hogy : — ne 
bánsd a másét!

Rajz- és festőtanfolyam. 
Dombi Lajos tanár a reform, főgimná 
zium rajztermében az idén is tanít vasár
nap délelőttönként természet utáni raj
zot és festést. Évi tandíj 40 korona. — 

! Jelentkezni lehet vasárnap délelőttös 
; kint a ref. főgimnázium rajztermében.

* Az újoncok estelye. A kecskeméti 
újonc gazdálkodó ifjak, fényes síkéi űnek 
Ígérkező estélyt rendeznek szeptember 
26 ikan a Bolyéi szálló dísztermében. A 
jótékony célú mulatság jövedelme fele rész
ben a Rakoci szobor, fele részben a Gaz
dasági Egyesület könyvtára tavára fordít- 
tátik. A mulatság sikere érdekében az 
előkészítő bizottság minden lehetőt elkövet 
Mócza József elnökkel az élén.

i
I

i

— Meghiúsul* gyilkosság? Egy elvete
mült ember merényletéről ért» sit bem ünket 
fülöpszállási tudósítónk. Nehéz László 
izsáki lakos a mu't hó 24 én ejjel bemászott 
Sörös László fülöpszállási lakos sövénnyel 
elkerített tanyára s a kezében lévő vas
doronggal megtámadta az udvaiban alvó 
Söröst. Szerencsére Sörösnek komolyabb 
baja nem történt, mert az ütéseket a rajta 
levő vastag suba felfogta. Sörös nem ve
szítette el lélekjelenetét s támadója kezéből 
kicsavarta a vasdorongot, mire az elme
nekült. Sörös a merényletet feljelentette 
a csendőrségnél, mire Nehéz Lászlót el
fogták s beszállították a kecskeméti ügyész
ség fogházába. Nehéz tagadja az egész 
merényletet.
Eljegyzési-
Lakodalmi 
Damast 
Eolienne-

gelyem és ,Henneberg‘- 
sclyem 75 kr.-tól 

feljebb, bér
mentve és vám
mentesen Minta 
postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők : 2

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Borzalmas bűntény.
Rablógyilkosság OrgovAuyon.

Háromszor eltemetve.
Négy birtokost letartóztattak.

Napok óta foglalkoztatja a kecs 
keméti kir. törvényszék ügyészségét egy 
súlyos bűntény, —gyilkosság esete,amely 
már közel állott ahhoz, hogy a tettesek 
kifognak bújni az igazságszolg iliatás kör
mei közül.

Hanem hát: a bűnt még a tyuk is ki
kaparja ! . .

Es megvannak a tettesei egy négy 
évvel ezelőtt elkövetett gyalázatos gyil
kosságnak. Megfoglak a törvény őrei, — 
akiket pedig sajnos olyan sokan rossz 
szemmel néznek, — megfogták és lakat 
alá helyezték a gazembereket, a lelketlen 
akasztóin virágokat négy év múlva, a 
gyilkosság elkövetése után akkor, ágúikor* 
már azt hitték, hogy biztonságban vannak, 
hogy a gyilkosságot régen régen el is 
felejtették

De nem felejtették el. Kikaparja a 
tyuk is ! Hát még ahol hús és vérből 
való emberek a szemtanuk !

Rövidesen említettük, hogy Orgo- 
ványon ezelőtt 4 évvel egy ember gyilkos
ságnak esett áldozatául. Ugyanakkor meg
írtuk rövidesen, hogy a gyilkossággal gya- 
nosilottaknt letartóztatták. Azóta aztán a 
vizsgálat, a nyomozás egyenesen abban 
az irányban folyt, ahol eredményt lehe
tett várni !

Ezt az eredményt ma végiére meg 
is leltek.

A gyilkosok a börtön falai között, a 
meggyilkolt hullája a boncasztalon. Min
den világos, minden napfényre kei ült. A 
gyilkosok elveszik méltó büntetésüket, az 
áldozatot pedig most fogják eltemetni 
végérvényesen harmadszor. Ez már örök 
pihenője lesz neki.

A rendkívül érdekes bűnügyben Or 
goványra kiküldött munkatársunk a kö
vetkezőket jelenti kerülő utón telefonon:

Eltűnt családapa.
1904 év december 1-én Németh Ist

ván 45 éves vasadpusztai lakos eltázott 
lakásáról és családjától azzal, hogy a Kecs
keméttel közvetlen határos Orgovány köz
ségbe megy egy kis dolgot elintézni, ami
ből pénzt lehet szerezni. Németh István 
ugyanis a pesti községek pénzes embe
reinek es gazgal kodéinak földvásárlási 
közvetilője volt már évek óta. Valamikor 
réges régen a tnonori uradalmak között 
gulyás volt- do mint értelmes ügy<s em
ber jövedelmét így akarta gyarapítani. 
Meg kell itt jegyezni, hogy Néme’h Ist
vánnak féleségé és 7 gyermeke volt. Te 
hát mikor mindnyájan otthon voltak, ki
lencen ültek az asztalnál.

Nemeth Istvánná nem gondolta, hogy 
az ura olyan soká elmarad, ugyan azon 
év (1904) december 4-én bejelentette a 
férje eltűnését a monori járásbíróságnál.

Onnan megindították a nyomozást 
szerte a megy ébe, de eredmenytelenül.

A következő 1905. év január hó (‘le
jén kapott egy egy levelet Gellert Imré
től Orgoványról, amely ben azt írja az ura 
nevében, hogy hamarosan haza érkezik, 
csak legyen nyugodt.

Nemet ne vári már ny ugodtabban, de 
végre is ugyanezen év május hónapjában 
ide jött személyesen Kecskemétre és in
nen kocsin kiment Oigoványra egyene
sen Gellért Imréhez és ott az ura után 
tudakozódon.

Gellértek azt mondták, hogy látták 
ugyan, de tőlük még januárban eltávozott, 
Izsákra vittek kocsin és azóta nem látták. 
Nem tudnak róla semmit.

A nyomozás mindenfelől eredmény
telenséggel járt, Német József eltűnt. 
Gyilkosságra akkor — (e/előlt négy évvel) 



4. oldal KECSKEMÉTI LAPOK 208. 8z.

— csak a csondőrség gondolt, de nem 
tudót* kezdő fonalat találni.

Maradt tehát a dolog a régiben és 
azóta — ugylátszott nem gondolt az ese
ménynyel senki s»»m.

A múlt héten azoban történt egy 
apró eset, amelyből az egész titokzatos 
dologra világosság vetődött.

A gyilkosság.
Az izsaki hetivásáron Dedicki Lijos 

megállítja volt gazdáját Gellert Imrét a 
kocsik között és azt mondja neki:

— Gazd’ uram mikor adja mög a 
bérömet ?

Gellért Imre végig nézett rajta, ke
resgélt a lajbija zsebeben, majt hirtelen 
azt mondja neki :

— Gyere ki Ltjos Orgoványra a ta
nyára, majd ott mógadom.

— Hál! ... — hogy úgy járjak, 
mint a Nemet István!! . . .

Ez az elejtett szó lelt az árulója a 
gyilkosságnak Nemei István volt ugyanis 
az, aki tanyáján rosszul járt.

E néhány eldobott szóból a csendőr
ség széleskörű nyomozást indított 4 év 
után újból, az eltűnt ember ügyében, 
amelynek nyomása és hatása alatt De
dicki Lajos sürgős levelet irt Német Ist- 
vánnénak, az eltűnt ember feleségének I 
Monorra, amelyben azt irta, hogy min- ; 
dent tud a férjéről jöjjön azonnal.

Nemet Istvánné augusztus 29 én 
megjelent Izsákon és felkereste Dedicki • 
Lajost, aki ezután elmondotta a szó 
moruságot a hét gyermekes anyának. El
mondotta. hogy Nemet Isvánt ezelőtt négy 
evvel O.goványon meggyilkolták és a 
holttestét elásták.

Étiből a vallomásból azután megin
dult a bűnügyi eljárás, amelyet most már 
a kecskeméti kir. ügyészség vett a kezébe 
»s vezetett a legnagyobb erélylyel és 
gyorsasággal.

Az eredmény rövid barom nap alatt 
meglepő volt.

Dedicki Lajos kocsis és Acél Mária 
16 éves cselédleány vallomásából, — akik 
1904 ben Ge léi t Imre gazdálkodónál szol
gálták, — megállapították, hogy Gellert 
Imre, Farkas János orgoványi lakosok, 
Nemet Mihály és Borsos János izsáki la 
kosok a a szerencsétlen Nemet Istvánt 
meggyilkoltak.

A gyilkosság 1905. január hó vége 
felé történt. Német Istvánnál pénz volt, 
mert földekei akart vásárolni. Napikig 
Gellerlék tanyáján tartózkodott. Égj este 
későn jöttek haza Szabadszállásról Akkor 
lelöklek a pincébe és revolverrel, vadász- 
puskával lövöldöztek rá

.4 halálra szánt ember könyörgőtt 
a pince melyében, hogy ne bántsák, 
mert odahaza 7 gyermeke és felesege 
van. De azok csak lövöldöztek.

Mikor a jajgatas odalent el hang 
zott, akkor a gyilkosok lementek és 
fejszével agyonverték, aztán megvárták 
a reggelt, amíg a holttest kihűl.

Hajnal tájon felhozták a pincéből és 
a tanya tájékán ekkorra elkészített gö
dörbe elástak. A gödör oly kicsiny volt, 
hogy a halott csak ölő helyzetben fért 
bele és a fejet úgy kellett legázolni 
csizmasarokkal és leverni az ásóval.

Az ügyészség a helyszínen.
A kecskeméti ügyészség letartóztatta 

a már említeti Gellért Imre, Farkas János 
orgoványi és Borsos János, Német Mihály 
izsáki lakosukat, akik azonban konokul 
tagadlak. Nem tudtak, nem emlékeztek 
az egész dologban semmire.

Gellért Imréék oigoványi tanyája 
környékét teljesen felásalták, de nem ta
láltak semmi gyanúdat.

Mindössze is egy fa tövében véres 
szinü homokot talállak.

Miután erős volt a gyanú, hogy a 
gyilkosok időközben a hullát máshová 
rejtették, a törvényszék elrendelte az egész 
birtok ásatását

Meg van a halott.
Ez nem volt eredménytelen. A 150 

hold birtokot ásatták. Az egyik tanúval
lomása alapján a tanyától távol eső buc
kák tövét kezdették ásni és mái harmad 
napon, péntek este megtalálták a hullát 
teljesen feloszlásnak indult állapotban.

A kiküldöttek azonnal távirati érte
sítést küldöttek a kecskeméti ügyészség
nek s innen ma, szombaton délbm kimen
tek a helyszínére: Kis János főügyész, 
Kapy Lajos vizsgálóbíró, dr. Kecskeméti 
István és dr. Damó Zoltán törvényszéki 
orvosok a meggyilkolt hullájának felbon
colása végett.

A négy letartóztatott gyilkosnak ez 
ideig fogalma sincs arról, hogy az áldoza 
tót megtalálták. Azok még, abban bíznak, 
hogy tagadásukkal sikerülni fog szabad
ságukat visszanyerni, mert bizonyítani két 
elbocsájtótt cseléd vallomására nem lehet. 
De most meg van a bizonyíték a meg
gyilkolt ember véres hullája.

A boncolás eredményéről lapunk zár 
táig nem kaptunk részletes tudósítást és 
igy arról csak a jövő számunkban hozunk 
értesítést, amikor is már módunkban lesz 
az egész ügyet még részletesebben feltárni.

Újabb letartóztatások.
A késő délutáni órákban táviralozza 

kiküldött tudósítónk :
„Dedicki Lajos kocsist és Acél 

Mária C'dédleányt letartóztatták, mert 
a gyilkosságról tudtuk, részben segéd
kezet nyújtottak és azt négy évig tit 
kolták.u

1W
E rovatban kozlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Tekintetes Szerkesztőseg!
A múlt hó 25 én b lapjuk 197. 

számában megjelent „A helypénz és a 
malac14 cimü cikkére van szerencsém 
helyreigazítás képen a következőkről érte
síteni :

Darányi azt állítja, hogy helypénz 
nélkül adtam el a disznókat, ez nem igaz. 
Lovászom kihajtotta a disznókat a piacra, 
a helypénzszedő adott neki cédulát, d>» a 
disznókat soká vették átal, nem várta 
meg inig álveszik, elment s a cédulát 
nem vettem el tőle. Darányi kérte a cé 
dulát, én azt mondtam, hogy a gyerek 
elvitte és ö kiküldött a házhoz, a fiam 
hoz, persze a fiam nem váltott cédulát, 
hát nem is adhatta elő. Ez volt az a vizs
gálat, ami bebizonyította, hogy helypénz 
nélkül adtam el a disznókat, holott az ő 
felszólítására azonnal adott a mázsa házba 
a helypénz szedő cédulát.

Arra az állítására, hogy én ott nagy 
lármát csaptam, azt majd beigazolják 
a tanuk.

Különben Darányi idegességét nem 
bizonyítja jobban semmi, mint az, ha a té 
len egy kereskedő észre nem veszi, hát 
25 kilóval többre mér egy disznót — 
és még ő neki áll feljebb!

Ifj Zílahy István 
gazdálkodó.

Évszázadok óta ismert

Nagyon alkalmas utazásoknál.
IMT" Nélkülözhetetlen rövid használat után.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Elta\ oli- 
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, artalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel
élesztő és antiseptikus hatással biró fog-crémmel elérhető 
s melynek Jxalodont4* a legsikerültebb használatnak 
6165 minden kulturallamban bebizonyult. 42—28

4 igen csinos cserép-kályha, több 
vaskályha.

csinos ablak-függönyök (roletták), 
több igen izleses 

villany-luszterek j
2—6 közötti elágazással, I

kirakat- és ajtó-redőny, 
2 darab ablak 1 felszereléssel, 

egy nagy g
kirakat üvegtábla

rámába
ig'en olcsón. ela.d.ólc.

Cím a kiadóhivatalban.
A<

Birtok parczellazás. s
Gróf Degenfeld Lajosné O Exel- 

lentiájának Pest Pilis-Sóit Kiskunvárine- 
gyében fekvő < gatéri birtoka, mely 
1806 katasztrális hold legkitűnőbb 
szántó, kaszalo. szőlőből all és három 
majorral. 80 kát. hold dohánytermelési 
engedéllyel bir - örök áron kisebb, 
nagyobb részletekben adatik el. k

Az ingatlan Kiskunfélegyházától 
11, Csongradtól 14 kilométerre fek
szik; es az egész ingatlant az országos 
transversális kőút, továbbá a Félegy
háza — Csongrádi vasút szeli. Vasúti meg
állója, pósta és távírdája Pályaudvar 
< Gátér>, mely a major közvetlen kö
zelében van.

Az eladási feltételek igen kedve
zőek. Jutányos hosszabb lejáratú jelzálog 
vagy rövidebb időre szóló kölcsönök 
kívánatra díjmentesen szereztetik, úgy 
hogy a vételár negyedrésze fizetendő 
csupán készpénzben.

Venni szándékozók az ingatlant 
bármikor megtekinthetik.

Felvilágosítást ad dr. Nagy Sándor 
a helyszínen Gátér pusztán, vagy ügy
védi irodájában: Budapest, VI. Szondi- 
utca 89. szám, vagy Sztriha Sándor 
tiszttartó a birtokon.

Házeladás.
VII. tized, Sarkantyú utca 123. számú 

ház. melyben van 4 szoba, 2 konyha, 
2 istálló, 2 kamra es sertéshizlaló, örök
áron eladó. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonos Gyurász Sándorral. 7015-3-1
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CSARNOK.
Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Visszaemlékezés a 30 éves évforduló alkalmából.
.... It'tc’ ——

Zilzer Adolf, az okupáció idején MollinAry ezredbeli szakaszvezető.

Augusztus 8 ikán délután 5 óra felé 
ágyúdörgést és puskaropogást hallottunk, 
amiből megtudtuk, hogy élcsapataink Zsep- 
csét ostromolják. Mi is megindultunk és 
éjjel egy órakor érkeztünk Zsepcse alá, 
ahol letáboroztunk és az azonnal lepi
hentünk.

M ‘gjegyzem, hogy mire mi megér
keztünk az előre vonult csapatok tenné 
szétessen már bevették Zsepcsét, ahol sok 
fogoly és fegyver jutott a mieinknek

Augusztus 9 ikén reggel összeült a 
rögtön ítélő bíróság, mely azt a négy 
felkelőt, akikről a rajtuk talált huszár 
csizmákról, dolmányról es egyéb ruhada 
rabról bebizonyosodott, hogy részt vet lek 
a maglaji vérfürdőben, főbelövetésre Ítélte. 
Az ítélet végre is lett hajtva azonnal sze
meim láttára, még pedig a következőképen.

A négy felkelőt törökösen (keresztbe 
vetett lábakkal) leültették egymástól tiz 
tiz lépésnyi távolságra. A derekukon lévő 
vörös öveket leoldották, azok kai lekötözték ! 
az elítéltek szemeit. Minden elítélt elé 4 
Mollináry-bakát vezényeltek. Az Ítélet 
végrehajtására kirendelt hadnagy erre előbb 
a kardjával intett, mire megtöltötték a 
♦egyvereket. Másodszori intésre a fegyve 
reket célba irányozták Harmadszorra a 
hadnagy harsány „Feuert* vezényelt, mire 
a fegyverek egyszerie eldördültek és a 
felkelők halva rogytak össze. Az orvos 
od ilépett hozzájuk, megvizsgálta őket és 
mivel szivük még vert, mindegyik egy egy 
kegyelemlövést kapott még a szivébe. Közös 
sirt ástunk nekik, azután beföldeltük őket. 
Mire lent pihentek, már elült lelkűnkben 
a bosszú s bizonyos meghatottsággal néz
tünk a hevenyészett sirdombra . . .

Másnap reggel az ezred első és má- í 
sodik zászlóalja Wranduk felé indult. A 
harmadik zászlóalj parancsnoka a 10 ik 
es 11 ik századdal Zsepcsén maradt, bevá 
randó a 9 ik és 12 ik századokat melyek 
Maglájban maradtak vissza, hogy a felkelők 
által a 7 es huszároktól elrabolt ezredkassza 
(20,000 forint) hollétét kipuhatolják.

Ez szerencsésen sikerült is a 12 ik 
század parancsnokának, de a 20,000 forint
ból ekkor már csak 16,000 forint volt meg.

Ahogy a 9-ik és 12 ik század Zsep- 
csébe érkéz *tt, kocsikra raktuk bornyúiukat 
és augusztus 11 én délben megindultunk 
Wranduk felé. Dacára annak, hogy bornyú 
nélkül mentünk, az út mégis rendkívüli 
fárasztó volt, mert folyton nagy hegyek 
között jártunk. A hegymászástól eltekintve, 
szükségünk volta könnyebb mozoghatásra, 
mert Wranduk vára egyike volt a lég 
erősebb erődítménynek és különösen hire 
járt, hogy ott van a legtöbb felkelő.

De sem a hegyek között, sem Wrán- 
duknál ellentállásra nem találtunk. A város 
alá teljessen kimerülve érkeztünk, letábo* 
roztunk, de valami nagyon nem pihenhet
tünk, mivel az eső megeredt és szakadt 
egész éjjel. A vár előtt saját élelmezési 
kocsiainkkal találkoztunk, melyek éjjel a 
magas hegyek és a heves esőzés folytán 
nem mehettek tovább.

Az élelmezési tiszt zászlóalj parancs
nokomtól fedezetett kért és kapott, mely 
célra engemet rendeltek ki szakaszommal, 
minek folytán két nappal későbben — 
augusztus 13 án délben érkeztemZseniczára. 
Századom a 11 ik századdal együtt még 
az nap városi és ezzel összekapcsolt tábori 
őrségre ment.

A Koloticsi ütközet.
Másnap hajnali 4 órakor indult el 

ezredünk A hadosztályai Zsenicáról. Délben 
érkeztünk Koloticsra és a Boszna partján 
letáboroztunk. A 2 ik zászlóaljból két század 
előőrségre indult, mi pedig a menázsi fő
zéshez Iá’tünk. Szakaszom egy részét fáért, 
másikat vízért küldtem.

Irodába
fiatal leány, kinek jó írása van, 20 
korona kezdő havi fizetéssel azonnal 

alkahnaztatik 7008-1—1
Cint megtudható a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.VI•* K'’pka- 
utca 39. szám 

alatt levő házban egy utcai szoba 
előszobával együtt magános úrnak vagy 
úrnőnek azonnal bérbeadó. 7000

Eladó bognárüzlet
Az izsáki-uton

egv jó forgalmú bognárűzlet 
(betegség miatt) 7021-3-1 

bérbeadó, vagy szerszámmal együtt eladó.

Házeladás. I\ . tized. Borz
utca 263. számú

sarokház, mely üzletnek is igen alkalmas, 
van benne 3 szoba, 2 konyha és egy 
9 öles műhely, 4 öles szín, jó kút az 
udvarban, kedvez) íeltetelek mellett, 
szabadkézből eladó, esetleg folyó évi 
november 1-töl bérbeadó, azon
nal is elfoglalható. — Bővebb értesítés 
nyerhető Szabó Ferencnél a József- 
gőzm alomban. 7012—3—1

Jókarban levő

rövid zongora
(pianínó)

kibérel li ető. esetleg eladó.
Bővebb felvilágosítás 111. tized 4-ik 

szám alatt nyerhető. 7016—3 — 1

Városföldjén, a kis- 
mindszenti-utón, a 

1 várostól 3 kim. 
távolságra, közvetlen az Állami Föld- 
míves Iskola mellett, 19 kát. hold első 
rendű földbirtok szabadkézből eladó, 
Értekezni lehet özvegy Rigó Sandorneval, 
VI. tized, Kerekes-utca 158. 7017—3—

Eladó Lajosmizsén 
egy vendéglőhelyiség 

a leerforg’almasabb helyen, közvetlen a 
piac mellett, a helyiség all 5 szoba, egy 
mészárszék, éléskamra, egy nagy kamra, 
pince, jégverem, kőkút, istálló és mosó
konyhából, az udvar befásitott a leg
nemesebb gyümölcsfákkal.— Azonkívül 
a Klaber-telep mellett. egy jól kezelt 4 
hold csemege- es borszőlő gyü
mölcsfákkal beültetve, öregség miatt, 
kedvező fizetési feltételekkel eladó. 
Értekezhetni ugyanott Kantor József 
vendéglőssel. 7018— 2—1

Reiszmann Márton
épület mülakatos, vasszerkezetek műhelyében

tanonczul felvétetik.
Kecskemét,

V ik tized, Tehén utca 270. szám.

• ’ óidul.

Bútorozott garzon-lakás
szeptember bó 1-től

V-ik tized. Szappan-utca 76. szám alatt. 
6938—? -11

Eladó bútor.
IV. tized, Sárkány utca 68. szám alatt 
2 elegáns, modern matt ágy sodrony 
betette!, 2 éjjeli szekrény márvány
lappal olcson eladó 7020—3—1

Egv jókarban levő keményfa 
targonca olcsón eladó 

özv. Vajda Jánosnenál.
7011VU tized, Sarkantyú utca 128. sz.3—1

s Sürgöny!s
Mielőtt meg nem nézi

a sutákat, 
addig ne vegyen a szőlősgazda sehol, 
mert ha megnézi, máshol ne fog venni, 

csak Szigeti Lipótnál.
Egyedüli árusítója azExpress-borsajtóknak

Kecskeméten
Szigeti Lipót, Rákoci-ut, zsidóegyház 

épületében.

Passatuti
csemegeszőlő kilónként 50 fillérért 
öt kilós kosarakban és nagyban is, 

valamint egyéb szölöfajok és 
fajborok kaphatók Katona-telepen és 
Csemöna Darányi-fele szölötelepen.

Ugyanott 7022-1-1
montafoni éssimenthali tiszta faj és 

keverék tehenek és borjuk eladók.

Meghívás.
A Kerületi Munkasbiztositó Pénztár 

Kecskeméten, 
1908. szeptember 13 án d. e fel 11 órakor 
az Iparos Otthon dísztermében tartandó 

Rendkívüli Közgyűlésére
a munkaadói; és biztosított alkalmazottak 

közgyölési kiküldöttei tisztelettel 
meghivatnak.

A rendkívüli közgyűlés tárgya lesz:
Az alapszabályok tárgyalása.

Ha e rendkívüli közgyűlésén a tagok 
határozatképes számmal nem jelennének 
meg, akkor a közgyűlés f. évi szeptember 
hó 27 én, minden újabb meghívás nélkül fog 
feltétlenül megtartatni.

Kecskemét, 1908. augusztus 31 én.
Az Elnökség.
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Zongorajátékból. Z=ZZ!
Harmóniumbol, Franczia- es nemet- 

nyelvböl oktatást ad
dr. Réthy Gyuláné

Folyóka-utca 81. szám.

Bútorozott garzon-lakás kiadó szeptember 1-töl
V tized. Szappan-utca 76. szám alatt.

Eredeti

Eladó füszerüzlet.
A Rákóczi-uton egy jó f o r g a I ni 
füszerüzlet. mely 25 év óta fennáll, 
betegség miatt eladó, azonnal is át
vehető. Értesítés nyerhető a Ref Egyház 
Pénztári Hivatalában. 6966-?-io

treaen
íftf f ‘ varrógépek 

p a. az állványokban golyós-csapágyakkal

Eladó bor
Kitűnő minőségű, saját termésű 

150 hektó kadarka bor 
agyütt vagy kisebb-nagyobb mennyi
ségben eladó. XI. tized, Akácfa-utca 
6901

K* Jókarban levő

boroshordók és kadak
olcsón eladók

Török Mihálynál,
X tired,

Csongrádi ut (Üruési 167. sz. 3—3

Miért vásárol mináenki {
Egry-féle cukorkát es csokoládét? J

legszebb varrásra,
- hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.

" Egyedüli raktár : ■

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wiison varrógépek is kaphatók 
-^Kecskemét. Beretvás - szállodával szemben. 

III. tized. Kohary ütca 194. sz.

22. szám alatt.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
Urhölgy közönségét, hogy tanítok 
czimbalmozni úgy elméletileg, mint 
gyakorlatilag. kakasom I ső tized, 
Kossuth-ter 10, szám. róm. kath. egy
ház bérpalotájában 11 emelet ajtószám 
10. Tisztelettel Özv. Szabados Gézáné. 

6968—3—1

I

Mert
Mert 
Mert 
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszrrúleg kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

a Bonbonok :

Eladó részvények.
4; drb kecskeméti Tpénztár Egyesületi, 
1O drb Kecskeméti Leszámítoló Banki, 
1O drb Központi Takarékpénztári,
3 drb Közgazdasági banki

igen jutányos árért adok el.

Balog Adolf
III. tized, Sas-utca 230-ik szám alatta 
özv.ifjabbMuraközySándorne úrasszony 
6987 házában. 8—7Kiadó nagylakás.

A Festő utcában, föposta közvet
len közelében kiadó elkülönített 
udvarban 3 szoba, üvegezett veranda, 
nagykonyha, mosókamra stb. bői álló 
magán lakas f. évi november ho l-re. 
— Villany bevezetve. — A tulajdo
nossal! megbeszelhetést illetőleg felvi
lágosítással szolgai a mellékházban lakó 
Hatzunder Ferenc mázoló mester. 5 

6961—3—2

Csokoládé :
,Gala Peter* Suchard * Kávé, tej, csokoládé és
Fűméi gyártmányok

Cacao ,
Von Houten. Suchard, Príma szalon cukorka

Bensdorp
Stolwerk - féle

manyok !
10 deka t rmelek cso
koládé 12 krajcár

10 deka törmelék töl
tött csokoládé 14 kr

Dessertek, Bonbonierek Artur-granat darabja
nagy választékban

cukorka és csokoládé kulónlegessegek
gyári raktara Kecskémét, — Kossuth-tér.

Állandó mübútor-kiállitás megnyitása!

Á gyumölcskrem
•j Heller, Stolvera, Furth 

és fiumei gy ármány ok

1 kgr- 1 forint
X ^a8y választék 1 kraj- 

caros ^*»s<ert sütemé
nyekben, K arls b a d i 
ketszersult es ostya
lapok — Kedvelt cso
koládé újdonság!

•5

gyárt- X

••

X Japan bomba, Port-

10 krajcár .’

Kiadó garzon-lakás.
Széchenyi-tér 11 sz. házban 

egy garzon-lakás, mely áll 2 utcai 
és előszobából, alkalmas ügyvédi iro
dának, orvosi rendelőnek vagy bármi
fele irodának, folyó évi november 
1-ére bérbeadó, — esetleg azonnal 
is elfoglalható. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6963-3—2

I Kereskedelmi szakoktatás Kecskeméten. I
Alapi itatott 1898 Hatóságilag segél yezve. Alapittatott 1898 B

■
 Szóbeli, valamint levélbeli egy eves szakképzés nők es Ifjak szamara 

Gyakorlati könyvelők, levelezők, pénzintézeti és építészeti tisztviselők 
speciális kiképzése, illetőleg tovább képzése Gépírás, gyorsírás, szép- és 
rondirás tanítása. Vállalatok úgy vezetésének szervezése legújabb praktikái 

alapon l&F' Minden tanítvány allasba jutott
IKáf* Helyiség I. tized, Festö-utca 249. Városház mellettI

I
I

Annak bebizonyitasara, hogy varosunk melyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű 
bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 
keszitettem es ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten. VII. tized. Katona József-utca 72. szám alatt 

állandó műbútor-kiállitást
rendeztem, melyet augusztus 30 ától kezdődőleg van Szerencsem megnyitni és annak szives megtekintésére 
varosunk érdeklődő közönségét tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap 
10 órától 12 ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szives pártolást kérve,

hazafias üdvözlettel:

sor>>ö, IVIárton asztalosmester.

délelőtt 
vagyok 
t
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\ an szerencsém a nagj'érdemű 
közönség tudomására hozni, hogy

(1?
\ V*-. F / a legújabb kor vívmányainak meg-
' / felelőleg felszereltem és bővítettem*

mi altal azon helyzetbe jutottam, 
'WtfiAhogy fogmüterniemben a legka 

lönlegesebb munkaiatokat, u m 
aranykoronákat, aranyhidakat, csapos fogakat, 
szájpadlás nélküli fogsorokat, porcellán foghús 
pótlást, kautsuk munkát stb. itthon, a legelő 
nyösebi) árban elkészíteni kepes vagyok.

A fogak megvizsgálása díjtalan.
Foghúzások teljes érzéstelenítéssel 

történnek
Javítások azonnal munkába vetetnek. 

Dr. Gyengő Ignác 
Itces piac. “JM fogorvos. W Itces piac 

Katholikus berház,
a lutheránus templommal szemben "WO

MT Vlllanycsillárok
A Köbanyai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített

villanycsillárols. TM
nagy Választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 

Raktáron tartok 1.0 koronától egész 250 koronáig.
WOLFRAM-égök, mely 70 százalék áramot takarít meg.

Az ősz közeledtével.
ak* Jó es °lcsó eipót akar,
az keresse fel az keresse fel

Szabó Lajos czipészmes tér
Eladó ház.

II. tized, Homoki utca 42. számú 
ház. mely all 3 szoba, 2 konyha és 
2 kamrából eladó. Értekezhetni Il ik 
tized, Vásárinagy utca 106. sz. alatt a 
tulajdonos Bodócs István keses- 
mesterrel. 6973-6-4

I

Kecskemét Nagykörösi utca 17. számú, sajat hazában levő,

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.
Különösen fittjeimébe ajánlom an. é. közönségnek, h<»gj’ n raktáromon levő 

cdpők elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.
Nem tévesztendők össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közön

ségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cim alatt külföldi gyárakban 
készült rongy es papírból összetákolt cipőket árulnak.

Szabott árak.!
Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.

3 szobás úrilakás erkélylyel es 
mellék-helyiségekkel novem
ber 1-ére, esetleg azonnal

Értekezni lehet a József gőzmalom 
irodájában. 6983-3-2

Eladó birtok.

Özvegy Szinnyai Imrene Ill ik tized, 
Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha es mel
lékltei) iségekből, gyümölcsös, szőlős
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas — kedvező fizetési fel
tételekkel el a dó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528-20—17

Urréten 12 hold föld uj tanyával; 
Talfajában 12 hold föld tanyával, közel
ségénél fogva mindkettő zöldségterme
lőnek alkalmas; Talfajaban 24 hold föld 
4 hold SZÖlÖvel és tanyával;

IV. tized 225. számú ház, mely üz
lethelyiségnek alkalmas. — mindannyi 
tehermentesen eladó. Értekezhetni 
Kemény Pál tulajdonossal, IV. tized 225 
számú házánál, ahol 15 hektó b o r van 
eladó. — Keres meg/ételre egy tagban 
50—70 hold földet.

Eladom
közel a városhoz, ^ácsi-hegy 116. szám 
alatt, a Körösi közben levő 1531 négy
szögöl területű. jő karban levő szőlőmet hazzal 
együtt. Vasút es országút között, igen 
forgalmas helyen, Koritsánszky űr nya
ralójával szemben. Gőzmalomnak, vagy 

| bármi, ilyenféle üzletnek igen alkalmas
hely. Értekezni lehet ugyanott a tulaj
donossal. 6979—6—2

I
I

I

c/> 
-cú

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
a legújabb gyorsmelegitö "ÓLO

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

o

coax- és szénfütésre, 
ket-harom szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű 
cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tűzinentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

in

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tüzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület- 
diszeket 

a legújabb stylben. rajz után is 
készítünk

CJl o

i

CA

Munkánkért n legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve. — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovies és Leicht
IV. tized, 8zarva«-Utoa 1(37. sz

Jobb helyzetben volt
40 éves, nőtlen, keresztény ember, olCSO 
dijazas mellett felügyelői, pénzbeszedöi 
vagy ahoz hasonló könnyű foglalkozású 
állást keres nemeslelkü nagybirtokos
nál vagy vállalatnál, akár a vidéken is.

Igényei szerények.
Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz házban 

elegánsan “b’á.toroz.ott 
garzon lalrás, mely áll két 
szoba, előszoba és éléskamrából, azon
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276

Egy vagy két
1O—l-ái éves fiút 

teljes ellátásra 6986 
felveszek havonként 40 koronáért.

Cint a kiadóhivatalban.



8. oldal.
KECSKEMÉTI LAPOK 208. sz.

Bohn M. és Társai
Nagykikinda és Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában
Ausztria-Magyarországon a

Nagykikindai gyártmány
Bohn féle szab, biztonsági átfedő

cserép 272. sz.

Bohn- téglagyárak
Nagykikindán es Zsombolyán.

Alapittatott 1864 Legelőkelőbb referenciák. i

£5 0 m illiö
évi gyártás a cs. es kir. szab. Bohn fele biztonsági átfedő cserepekből 

vasoxid természetes vörös színben vagy kátrányozva 
Gyártmányok : Bohn fele szabadalmazott biztonsági átfedő cserepek. 

6851 Legolcsóbb, legszebb tetőzet. 1
Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Alapittatott 1864. B

Zsombolyai gyártmány
Szab, biztonsági préselt átfedő cserép 253. sz.

Eladó szőlő és föld.
Kiskőrösi-közön, 16. szám alatt 3 

kilóméter távol, 1388 négyszögöl szántó
föld és 440 négyszögöl szőlő gyümölcs
fákkal. lakassal azonnal, az idei ter
messel együtt is eladó. Értekezni lehet 
Vll-ik tized, Kistemplom-tér melletti 
Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdo 
HOSSal. 6919—12—10

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönséget, hogy Kecskemété n, 
Vásarinagy utczan. Petőfi utcza sarkon,

bázikenyér sütődét és 
lisztraktárt

nyitottam. — Naponta friss kenyér; 
továbbá tisztabúzabol örlött lisztek, 
nullástól a legalsó számokig olcsó napi 
áron kaphatók.

Kerem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel:

Első hódmezővásárhelyi 
kenyérsütőde és lisztraktár 
6988 Üzletvezető: KOVÁCS JAKAB 10-2

Értesítés T
Építtetőknek igen fontos! — Építtetőknek igen fontos!

Székely és Bőhm 
épitész vállalkozó cég 

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk.

melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenykepcsebb és önköltségi 
áron készítjük.— Készítünk bútor és épület asztalos munkákat.

Tervek bármily stylben és költségvetések díjmentesek.
Műhely: Halasi-uteza 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga utca 149 sz Iroda : Nagyburga utca 149 sz.

Füszerüzlethely iség kiadó.
VI. tized, Fűzfa utca 157. számú 

házban egy jó forgalmú fÜSzerÜzlet- 
helyiseg. melyben 30 év cta füszerüzlet 
van, Kiéin Dávid úr is 20 évig bírta 
bérbe, — hozzá tartozó lakassal: 2 
szoba, konyha, speiz, fáskamra és pin
cével, — folyó évi novembei hó 1-ere 
beibe kiadó, esetleg azonnal is elfoglalható. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Uj szőlő eladás.
Balloszögben, az iskolán túl, Soós 

penztárnok úr szőlője szomszédságában, 
Egyházi József tulajdonát képező 3 hold 
52Ó □ öl területű 2 éves ültetésü 
XXJ SZŐlŐ — elhalálozás folytán 
— szabadkézből elacló. Bővebben 
értekezhetni özv. Egyházi Józsefnevel, 
vagy Lipoci Antallal VIII. tized, 73. 
SZ. a. 7003—2—2

Állandó ingyen gépkiállítás! TEjj 0«r Állandó ingyen gépkiállítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R -társaság raktárában.
A balassagyarmati gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült. Saját gyártmányú borprések,

szólözűzók sokkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetögép, 
szőlősoroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szalmázási Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres 
Kühne—féle vetógépek (Hungária Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállványű saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék
Gyári telefon: CSdkiS cl Gcizd.

163. i tí w
9 9 & ® Rákóczi uton, a Leszámítoló Bank palotájában). 9

VetögréK*, borpres és <s^:ölözúseo -vá.ssá.x-. 
tüS" egészen, olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük. 
___ MT Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Gépgyár raktárában kaphatók Raktar telefon:

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.




